

# 中共新集乡党委关于县委巡察整改进展 情况的报告

县委巡察整改工作领导小组：

根据县委统一部署，2024年10月9日至11月27日，县委第七巡察组对新集乡党委及所辖洛河村、王寨村、苏庄村等3个村党组织进行常规巡察。12月26日，县委第七巡察组向新集乡党委反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况报告如下：

## 一、党委及主要负责人组织落实整改情况

巡察反馈后，新集乡党委高度重视，迅速行动，于反馈会当天召开党委扩大会议，成立以乡党委书记赵俊为组长，党委副书记、乡长王东为副组长的巡察整改工作领导小组，明确责任分工，以强烈的政治责任感和使命感狠抓整改落实。会上，对反馈问题进行分析研判，逐条研究整改措施，明确责任领导、责任口办、责任人和整改时限，建立整改台账，确保责任落实到人。

乡党委书记切实履行第一责任人职责，多次主持召开巡察整改工作推进会，听取各口办整改工作进度，及时研究解决重点难点问题，确保整改工作有序推进。对于重点项目建设等复杂问题，乡党委书记亲自牵头，多次实地了解情况，亲自协调督办，推动问题解决。针对3个村整改问题，要求乡各包

村干部和涉及口办主动介入，加强督促指导，形成乡、村上下联动，各口办有效衔接，条块结合重抓落实的整改局面。

为推进巡察整改走深走实，2025年1月10日，新集乡召开了巡察整改专题民主生活会，县纪委监委监督检查室和县委组织部领导列席指导，各班子成员对照反馈意见，按照“一岗双责”要求，主动认领问题，深刻剖析原因，强化整改措施，确保整改任务落地见效。

## 二、集中整改进展情况

县委第七巡察组反馈新集乡党委4类15条问题，细分为47项具体问题，乡党委逐一对照制定47项具体整改措施。截至4月25日，巡察反馈的15条问题，全部按时完成整改。巡察移交的3件问题线索，已全部办结，其中，组织处理3人。巡察移交的8件信访件，已办结8件。

### （一）落实巡察发现问题整改成效欠佳

1、针对“乡党委履行整改主体责任不到位”问题：新集乡党委及时成立了以乡党委书记任组长的巡察整改领导小组，并将巡察整改办公室设在乡党政办公室，统筹协调巡察整改工作。先后4次组织召开专题会议，研究整改方案制定，听取整改进展汇报，及时研究解决重点难点问题，有力推动了巡察整改工作的深入开展，确保整改任务按计划稳步推进。

2、针对“乡纪委整改监督责任履行不到位”问题：组建了巡察整改监督小组，强化监督指导，整改工作实现了问题清单化、责任具体化、措施精准化，提高了整改工作的针对性和

实效性。反馈的王楼村、徐庄村、梁庄村整改资料不严谨问题已经整改到位，并对涉及的人员进行了处分。

3、针对“整改工作推进不力”问题：成立了以乡党委书记任组长的巡察整改领导小组，强化统筹协调、指导督促。反馈的徐庄村、张盖村文化书屋问题，以及党委会议记录不规范、农村三资等问题全部得到整改，同时，完善了学习制度、会议制度、农村三资管理等一系列制度，并严格执行，确保常管长效。

## （二）贯彻落实党中央决策部署和省委、市委、县委工作要求有差距

4、针对“贯彻落实习近平总书记‘两山’理念不到位”问题：组织党员干部深入学习习近平生态文明思想，筑牢“绿水青山就是金山银山”理念，督促乡、村两级严格落实“河长制”“林长制”，每月定期巡河、巡林，严格畜禽养殖、河道采砂等环境监管，加强环境污染治理，强化宣传引导，有效改善环境质量。

5、针对“推动经济社会发展有差距”问题：一是汉江源头三夹河水质提升及生态修复项目街区管网全部完工，二标段污水处理设备已安装到位；二是街区施工项目2025年春节前已完成，街区损坏路灯已修好，破损窨井盖已全部更换；三是招商引资工作顺利推进，2025年2月份签约河南犇鑫生物科技有限公司年产1000吨氯代氨项目，3月份与中国建材规划研究院河南负责人刘凌均院长、神禾科技有限公司总经理过治青一

行，洽谈秸秆气化碳化项目合作事宜；四是通过宣传引导，群众对殡葬改革政策知晓度、厚养薄葬文明新风认可度不断提高，徐庄村五保户王天增去世后在公墓安葬。

6、针对“贯彻落实乡村振兴战略决策部署不到位”问题：一是发展致富产业。王寨村艾产业车间建设项目已经完工，资产已经移交给王寨村，并已租赁。苏庄等村有光伏、集体林地等集体收入。中药材产业发展和朱砂红桃产业发展科技小院项目已完成方案制定并提交项目申报报告。二是持续精准帮扶。组织乡、村干部、帮扶责任人经常走村入户，完善户档、宣传政策，解决困难，群众满意度逐步提升。三是持续开展人居环境整治，持续打造干净、整洁，宜居、宜业的人居环境。

7、针对“污染防治工作有差距”问题：完善了畜禽养殖台账，建立了畜禽养殖动态监管机制；加强街区等道路洒水保洁，有效抑制扬尘污染；严格落实“河长制”“林长制”，持续开展秸秆禁烧、森林防灭火等工作，深入打好污染防治攻坚战，乡域环境质量稳步提升。

8、针对“意识形态工作责任制落实有差距”问题：严格落实“第一议题”学习等制度，提升思想认识，把牢政治方向。强化网络监管，及时召开意识形态风险分析研判会，依法依规处置化解网络舆情。强化阵地建设，反馈的苏庄、徐庄、张盖村的文化书屋问题完成整改。

### （三）全面从严治党责任扛的不牢，纪律规矩意识不强

9、针对“全面从严治党责任落实不力”问题：认真落实

党委主体责任、纪委监督责任，以及党委书记第一责任人责任和班子成员“一岗双责”监督责任。乡党委每半年至少召开一次全面从严治党会议，对本乡全面从严治党党风廉政建设工作进行研究部署，贯彻落实《纪律处分条例》，持续开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治，严厉查出违规违纪问题和人员。经常性开展以案促改警示教育，以案促改，以案促治。班子成员以身作则，带头管好身边人、分内事，清白做人，干净干事，积极营造风清气正的政治生态。

10、针对“群众身边不正之风和腐败问题依然严重”问题：组织党员干部深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述，学习贯彻中央八项规定及其实施细则精神，深学细悟，提升认识。持续开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治，组织班子成员对照 2 个问题清单，深入对照检查摆作风问题，坚决整改整治。巡察反馈的多发低保金、五保金已追回；项目设计的直饮水设备等设备已经安装到位；相关违纪人员已查处。

11、针对“执行财经纪律不严格”问题：按照县产业扶贫资金使用指导意见相关文件精神，经研究，滞留资金的用途已确定，工程正在实施；对现有的所有票据、报销单据等进行全面清查，对存在问题及时整改，进一步完善了财务管理等相关制度，严格经费支出管理。

12、针对“党委监管不力，三资管理不到位”问题：深入开展了农村集体“三资”清查专项行动，通过清查整改，全面理清农村集体“三资”底数，规范了农村集体“三资”管理使

用。巡察反馈洛河村、王寨村、苏庄村的“三资”问题，均已及时整改，保障了人民群众利益。

#### （四）党建主体责任履行不力，落实新时代党的组织路线有差距

13、针对“党组织领导核心作用发挥不充分”问题：制定完善了《公文处理制度》，严格文件收发、传阅、办理等流程，提升了公文处理能力和效率。严格执行“三重一大”集体审议、“五不直接分管”“末位发言”等制度，确保决策民主科学。严肃党内政治生活，强化党内监督、锤炼党员干部党性。加强中心组理论学习，强化研讨交流，提升学习成效。

14、针对“党建引领作用发挥不强”问题：乡党委牵头制定了《2025年新集乡党的建设工作重点》，每半年至少召开一次全面从严治党工作会，专题研究部署党建工作，并将党建工作与重点业务工作同研究、同部署、同推进。深入落实党建引领基层高效能治理各项举措，推进各项工作提质增效。严格党员管理，规范党费收缴，充分发挥党支部战斗堡垒和党员的先锋模范作用，推进乡域经济社会高质量发展。

15、针对“基层党组织建设差距大”问题：强化了村级后备干部的培育力度，目前已经选优培育了24名村支部书记后备人选，平均年龄42岁，其中，35岁及以下6人，大专学历11人。强化村级党支部管理和培训，村党支部标准化、规范化水平进一步提升，“三会一课”“四议两公开”工作法等制度得到落实。

### 三、下一步工作安排

县委巡察是对我们工作的全面体检，一次实践教育，我们将扛牢政治责任，强化政治担当，持续做好下一步巩固提升工作。

(一) 持续深化整改。对已完成的整改任务，适时开展“回头看”，巩固整改成果，防止问题反弹。对理论学习、经济发展、作风纪律等需长期坚持的整改任务，落实各项整改要求，久久为功，确保常管长效。

(二) 建立长效机制。以巡察整改为契机，深入剖析问题根源，进一步建立健全各项规章制度，形成用制度管人管事的长效机制，不断提升工作规范化、科学化水平。

(三) 强化成果运用。把巡察整改与推动业务工作、加强党的建设紧密结合起来，将整改成果转化成为推动事业发展的强大动力，切实提升工作质效，奋力谱写新集高质量发展新篇章。

